

# 城区后天开售烟花爆竹

不少销售点提前摆摊，安监部门已开始检查

**本报济宁1月26日讯(记者 李倩)** 虽然还未到烟花爆竹的正式销售时间，但城区不少持证的烟花爆竹销售点已按捺不住，开始提前摆摊上市。26日，记者从济宁市安监局中区分区获悉，城区2011年的《烟花爆竹经营(零售)许可证》19日已经发放，烟花爆竹正式销售的时间是1月29日，目前该部门已对提前上市的商家开展市场检查。

26日，是农历的小年，城区大街小巷内，偶尔会听到噼里啪啦的鞭炮声。在运河路、东门社区、海关路等一些街巷，已有不少商店的门头前摆出了烟花爆竹，抢先上市。记者采访城区康龙烟花爆竹批发企业经理王林兵了解到，今年城区会有260余个品种与市民见面，其中烟花类有120余个品种，儿童烟花占60个品种。“现在价格在200元左右的中档烟花，企事业单位团购较多，今年最贵的出口烟花价格在1000元以上，目前也预订了20多个。”

东门社区一家百货商店前拉出了3米的鞭炮摊，并悬挂了烟花爆竹销售点条幅。在该摊点前，乖乖兔、快乐兔、喜羊羊、奥特曼等兔年题材和卡通造型的儿童烟花占了近半个摊

子。“和往年的烟花爆竹相比，今年的包装都很精致，烟花品种也更丰富了，尤其是一些大个头的造型烟花包装都很喜庆，造型也很漂亮。”孙大爷是第二年销售鞭炮，由于去年天气原因，只能黯然收场，今年他打算把去年的那些货也一块销出去。

运河路和龙行路交汇处，吴女士笑着从箱子里拿出几挂鞭炮补货，一位市民拎了两大袋鞭炮放进汽车后备箱，显然她的鞭炮摊已经开张。由于还未到烟花爆竹正式开售时间，看到有人拍照，吴女士很谨慎。“第一天卖，今年证提前下来了，货也提前送到了，先摆出了几个品种看看市场。”她说这已经是她销售烟花爆竹的第六个年头了，今年她备了4万多元的货，还是以鞭炮为主。“鞭炮家家都少不了，由于担心安全，儿童烟花她进的品种并不多。”谈话间，又有几位中老年人询问鞭炮的价格，看了看烟花的品种，成交量并不多。

根据济宁市安监部门的规定，限放区内的销售期2011年1月29日(农历腊月廿六)至2011年2月17日(农历正月十五)。该部门目前已经开始对城区提前销售的摊点进行检查。



一些烟花爆竹临时销售点已提前上市销售。本报记者 李倩 摄

## ○延伸阅读

### 销售有许可 燃放有禁区

据了解，目前，济宁市共有烟花爆竹生产企业两家，12家批发经营企业，480家常年零售企业，春节期间约有5000余家临时零售业户，年销售额在5000余万元。通过持续开展烟花爆竹隐患排查治理行动，济宁市安全生产形势稳定，连续多年未发生烟花爆竹生产安全事故。

市民还要注意，一些场所是不能燃放烟花爆竹的。市中区范围内党政机关、集贸市场、节日售货大棚、展览展销会、超市、购物广场、各类批发市场、娱乐场所、宾馆、饭店、商住混合楼、车站、商业摊点等人员聚集场所均不准销售烟花爆竹；禁止走街串巷和室外

#### 摆摊销售烟花爆竹。

看清楚了，这些道路两旁50米内不许销售烟花爆竹！太白路：济宁饭店路口至百货大楼路口；红星路：声远舞台路口至市委党校大厦路口；洸河路：兴唐·金茂大厦路口至金地大厦路口；古槐路：百货大楼路口至金地大厦路口；青团路：秀水城路口至新体育馆路口；建设路：世纪联华超市路口至兴唐·金茂大厦路口；今年还新增加了解放路：建设路交叉路口至运河路交叉路口。

2011年春节期间城市“限放区”内烟花爆竹的销售时间为：2011年1月29日零时至2011年2月17日24时，其它时间禁止销售。

### 这六类产品，今年不能卖

根据《规定》，今年还增加了禁售品种，烟花类增加了各种礼花弹、小礼花类；鞭炮类，装药量黑火药8克以上、烟火药2克以上大爆竹也在禁售范围。

禁止销售无厂址、无合格证、无安全生产许可证的产品；禁止销售含

氯酸钾的产品；禁止销售A级烟花爆竹产品，城市“限放区”内禁止销售A、B级烟花爆竹产品；禁止销售拉炮、摔炮、打火纸、月旅行、砸炮、擦炮、土火箭、地老鼠及无规则飞行轨迹的烟花爆竹产品；禁止销售单支装药40g及以上的烟花，装药量黑火药8

克以上、烟火药2克以上大爆竹；禁止销售各种礼花弹、小礼花类(燃放时放置在地面，从主体内发射，单筒内径小于三寸，发射后在空中爆发出效果的产品)。安监部门负责人表示，一旦发现以上禁销产品立即予以没收并扣缴全部风险抵押金。

### 买烟花爆竹，一定到正规销售点

限制燃放区域内烟花爆竹实行定时定点销售，临时销售点必须依法取得临时销售许可证。临时专营销售点应在明显位置悬挂临时销售许可证和“烟花爆竹专营销售点”标志，不得向14周岁以下的未成年人销售烟花爆竹。

市民应到有销售许可证的定点场所去购买，不要到无证摊点、

骑车兜售的不法商贩处购买烟花爆竹。消费者一般只能选购药量相对较小的玩具烟花，不要购买具有伤害性的礼花弹、大型烟花；对于礼花弹及大型组合烟花应由取得燃放资格证书的专业人员燃放。应选购外观整洁、无霉变、完整未变形的产品，产品标志应完整、清晰，要有正规的厂名、厂址，有提示语，

中文说明。

烟花爆竹运到家后，要装入纸箱或木箱，放置于没有烟火的闲屋或阳台内，并注意通风和防潮、防腐、防虫鼠咬，远离明火和热源。并注意存放数量，一般要求家庭存放不得超过三箱。

本报记者 李倩 本报通讯员 王洪远